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   סדרה חשבונית–הגדרה 
  .סדרה של מספרים שבה ההפרש בין כל איבר לקודמו הוא גודל קבוע נקראת סדרה חשבונית

  דוגמא 
  .6 היא סדרה חשבונית והפרש הסדרה הוא 3סדרה בדוגמא 

  .dנהוג לסמן את הפרש הסדרה באות : סימון
  יבר כללי של סדרה חשבוניתא
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  סכום סדרה חשבונית
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   סדרה הנדסית–הגדרה 
  .סדרה של מספרים שבה המנה בין כל איבר לקודמו היא גודל קבוע נקראת סדרה הנדסית
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   מנת הסדרה היא רבע...,16,4,1

  .qנהוג לסמן את מנת הסדרה באות : סימון

  איבר כללי של סדרה הנדסית
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1נתונה סדרה הנדסית  2 3, , ,..., ,...na a a a נרצה לחשב את סכום nהאיברים הראשונים בסדרה .  
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  הגדרה 

}נאמר שהסדרה  } 1n n
a

∞

=
n∈ℕ ,na כך שלכל M חסומה מלמעלה אם קיים מספר  M≤ . כל מספרM 

}כזה נקרא חסם מלעיל של הסדרה  } 1n n
a

∞

=
.  

  דוגמא

}הסדרה   }
1

7 2n

n

∞

=
7Mי " חסומה מלמעלה ע− יש איסוף חסמי מלעיל לסדרה אך מתוך : שימו לב. =

  . קבוצת כל החסמים יש רק אחד שהוא הקטן ביותר
  הגדרה 

}נאמר שהסדרה  } 1n n
a

∞

=
n∈ℕ ,na כך שלכל m אם קיים מספר טה חסומה מלמ m≥ . כל מספרm כזה 

} של הסדרה רענקרא חסם מל } 1n n
a

∞

=
.  

  אדוגמ

}הסדרה  }5

1
8

n
n n

∞

=
− 8mי " חסומה מלמטה ע+   .אך הסדרה אינה חסומה מלמעלה, =

  הגדרה

}נאמר שהסדרה  } 1n n
a

∞

=
  . חסומה אם היא חסומה מלמעלה וחסומה מלמטה

}הסדרה : באופן שקול } 1n n
a

∞

=
n כזה שלכל Mספר  חסומה אם קיים מ ∈ℕ ,na M≤.  

  דוגמא

הסדרה 
1

2 1

3 n

n

n

∞

=

− 
 
 

0mי "היא חסומה מלמטה ע.  חסומה י " ומלמעלה ע=
2

3
M  n∈ℕ מכיוון שלכל =

מתקיים  
2 1 2 2

3 3 3n

n n
a

n n

−= ≤ =.  

  הגדרה

}סדרה  } 1n n
a

∞

=
0n כך שלכל 0n נקראת מונוטונית עולה אם קיים  n≥ ,1n na a נאמר שהסדרה היא . ≥+

0nכל מונוטונית עולה ממש אם ל n≥ ,1n na a +<  .  
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  הערה
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